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Darovanie obličky – najväčší 
prejav lásky k blížnemu 
Naša nemocnica nominovala mladých 
rómskych darcov na prestížne ocenenie 
Spolupatričnosť a blízke rodinné vzťahy sú pre rómsku ko-
munitu typické. Ak niekto v rodine ochorie, tieto charakte-
ristické vlastnosti sa u Rómov ešte umocňujú. Odborníci 
nášho Transplantačného centra sa o tom, počas svojej kli-
nickej praxe, už viackrát presvedčili.

„Za takmer dve desaťročia sme obličku na transplantačné účely 
odobrali vyše 100 živým darcom pričom 20 % z nich boli Rómo-
via – mamy, otcovia, súrodenci, manželia a manželky,“ hovorí 
MUDr. Tatiana Baltesová, PhD., z Transplantačného oddelenia. 

Naša nemocnica nominovala  
piatich mladých rómskych dar-
cov na celoslovenské prestíž-
ne ocenenie Roma Spirit za ich 
obdivuhodný a inšpirujúci čin 
v  kategórii ČIN ROKA. „Daro-

vanie orgánu nemôže byť podľa 
legislatívy ohodnotené finančne, 
preto sme si dovolili vyzdvihnúť 
najmladších z nich, aj keď ocene-
nie by si zaslúžili všetci darcovia, 
sú to výnimoční ľudia,“ dodáva 

lekárka. O prestížne ocenenie 
Roma Spirit sa budú uchádzať 
dvaja 26-roční muži Lukáš a Pa-
vol, 33-ročná rómska asistent-
ka Monika, 34-ročná Zuzana 
a 41-ročná Lýdia.

Posilnime rady 
zdravotných sestier. 
Pacienti nás potrebujú.
Odkazuje náš kolega z Klini-
ky úrazovej chirurgie, zdra-
votný „brat“ Bc. Milan Rohaľ.  
Už niekoľko rokov pôsobí 
na JIS-ke kliniky. Stal sa 
suverénnym víťazom ankety 
Výnimočná sestra 2022 v ka-

tegórii intenzivistické odbory 
. Zdá sa, že povolanie 

zdravotná sestra je čoraz 
atraktívnejšie aj pre mužov. 
Aktuálne u nás na tejto 
pozícii pracuje 26 mužov. 

PODCAST s Milanom, kolegom a zaujímavým človekom z našej 
nemocnice si môžete vypočuť tu: https://youtu.be/tlepOWxrZiU 
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UNLP sa zodpovedne pripravuje 
na enormný nárast cien energií
Vedenie nemocnice sa púšťa 
do konštruktívnych úspor-
ných riešení tak, aby pacienti 
nepociťovali ich negatívne 
dopady. „Oproti minulému roku 
evidujeme nárast cien energií o 
150%, ceny plynu stúpli o vyše 
300%, čo výrazne ovplyvnilo 
náš rozpočet. Prognózy pre rok 
2023 predpovedajú ešte vyš-
šie ceny, preto prijímame rad 
úsporných opatrení. Prioritou 
je napriek všetkému zachovať 
zdravotnú starostlivosť v našom 

regióne, poskytovať konzul-
tačné, poradenské a liečebné 
možnosti pacientom z celé-
ho východného Slovenska a 
naďalej skvalitňovať spektrum 
medicínskych výkonov,“ hovorí 
riaditeľ našej nemocnice, MUDr. 
Ľuboslav Beňa, PhD., MPH.

Príjmy nemocnice už nesta-
čia kompenzovať nedokona-
losti pôvodných energeticky 
náročných objektov v troch 
rozsiahlych areáloch: Trieda 

SNP, Rastislavova, Ipeľská. „Ako 
všetky zodpovedné prevádz-
ky aj naša nemocnica plánuje 
investíciami znížiť energetickú 
náročnosť na najnižšiu možnú 
mieru. Do opravy niekoľkých 
striech sme už vlani investovali 
približne 200-tisíc €. Pripravu-
jeme rekonštrukciu najvyššej 
budovy v Košiciach na Tr. SNP 
s priľahlou Poliklinikou. Aktu-
álne prebieha súťaž na opravu 
striech na týchto kľúčových 
objektoch,“ informuje riaditeľ.

Zmodernizovaná chirurgická JIS 
na Tr. SNP za milión EUR
Kompletnej rekonštrukcie sa 
JIS I. chirurgickej kliniky doč-
kala po takmer 40 rokoch. 
Rozsiahla obnova tohto traktu, 
kde pôvodné ostali len obvo-
dové múry, bola financovaná 
z kapitálových výdavkov štá-
tu. Slávnostného otvorenia sa 
zúčastnili aj minister zdravot-

níctva Vladimír Lengvarský 
so štátnu tajomníčkou Lenkou 
Dunajovou Družkovskou.

Vynovené pracovisko zodpo-
vedá náročnosti chirurgických 
operačných výkonov 21. storo-
čia. „Som rád, že modernizáciu 
našich medicínskych pracovísk 

sme začali práve na chirur-
gii. Je to mimoriadne dôležité 
pracovisko, na ktorom sa ročne 
realizuje približne 2700 chirur-
gických zákrokov. Zdravotná 
starostlivosť o pacientov sa tu 
posunie na oveľa vyššiu úroveň,“ 
uviedol riaditeľ Ľuboslav Beňa. 

Košické nemocnice 
spojilo memorandum
Univerzitná nemocnica L. Pasteura 
Košice a Nemocnica AGEL Košice-Šaca 
podpísali Memorandum o partnerstve 
a vzájomnej spolupráci. Jeho cieľom 
je vzájomná spolupráca pri poskytovaní 
zdravotnej starostlivosti pacientom, okrem 
iného aj v oblasti krízového manažmentu 
pri mimoriadnych udalostiach.
Viac si prečítajte tu: https://www.unlp.sk/aktualita/kosicke-nemocnice-spojilo-memorandum/

„Len v prvom 
polroku 
sme zaplatili 
za energie viac 
ako 6,2 mil. €“
Riešenia, ktorými chce ne-
mocnica dosiahnuť úsporu na 
energiách zaujali viaceré celo-
slovenské médiá. Jednu z repor-
táží si môžete pozrieť tu: https://
www.ta3.com/clanok/245868/
univerzitna-nemocnica-v-kosi-
ciach-zavadza-usporne-opatre-
nia-lekarom-hrozia-exekucie 

Viac sa dočítate v tlačovej správe tu: https://
www.unlp.sk/aktualita/na-enormny-narast-
energii-sa-pripravujeme-zodpovedne/

Pozrite si reportáž: 
https://www.ta3.com/clanok/246637/

univerzitna-nemocnica-v-kosiciach-sa-po-40-
rokoch-dockala-rekonstrukcie-lekari-budu-

pracovat-s-najmodernejsou-technikou

„Splnil sa nám sen, všetko po-
trebné vybavenie máme pri 
pacientovi, okolo lôžka je veľa 
miesta, je to veľmi moderné, 
skrátka luxus,“ zhodujú sa ses-
try. „Aj pre novoprijaté kolegyne to 
bude veľká motivácia pracovať na 
našej klinike, šikovní budú ešte 
šikovnejší,“ povedala vedúca 
sestra PhDr. Gabriela Kosztyuová. 
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Moderná 
technika uľahčuje 
stomatochirurgické 
zákroky pacientom 
aj zdravotníkom 
Nový super moderný röntgen a kreslá pre stoma-
tochirurgiu za takmer 35-tisíc eur s DPH, v októbri 
dokončíme pohodlný bezbariérový prístup na 
detskú zubnú ambulanciu na 6. poschodí Poliklini-
ky na Tr. SNP. To všetko sa zmodernizovalo počas 
leta na našej I. stomatologickej klinike pod vede-
ním prednostky doc. MUDr. Silvie Timkovej, PhD., 
MPH.  Na klinike pribudne aj siedma ambulancia, 
kde sa zrealizuje prvé vstupné vyšetrenie pacienta.

Od úderu 
päsťou 
po umelú 
pľúcnu 
ventiláciu 

Aj také boli začiatky anestéziológie. O tom, aký obrovský pokrok 
urobila moderná medicína v tejto oblasti, vypovedá výstava v Slo-
venskom technickom múzeu v Košiciach. Pod názvom Tvoj pokojný 
spánok patrí inému ju pripravilo STM v spolupráci s našimi anestézio-
lógmi z I. kliniky anestéziológie a intenzívnej medicíny pod vedením 
doc. MUDr. Jozefa Firmenta, PhD. Náš špičkový odborník si dokonca 
našiel čas a pár krát aj osobne sprevádzal návštevníkov v múzeu. Jeho 
pútavé rozprávanie malo obrovský úspech.

V Združenej 
tkanivovej 
banke sa 
tešia z nových 
prístrojov  

Prvé prístroje, ktoré sme získali 
vďaka Integrovanému regionál-
nemu operačnému programu 
(IROP) na „Zníženie dopadov 
pandémie COVID-19 obstaraním 
zdravotníckej infraštruktúry pre 
UNLP Košice“ už využívame 
v našej Združenej tkanivovej 
banke. Celkový finančný objem 
z IROPu pre UNLP v rámci tohto 
projektu predstavuje 2,7 mil. €.

Atmosféru nového pracoviska približuje reportáž RTVS: 
https://www.rtvs.sk/televizia/archiv/13982/354184#1802

Na čo všetko sa moderná technika využíva 
a aké nové vírusy sa ňou dajú testovať 
hovorí RNDr. Zuzana Váczy tu:

https://www.unlp.sk/aktualita/viac-ako-
102-000-e-z-programu-irop-zlepsi-diag-
nostiku-covid-19/

Kolegyne z Kominikačného odboru sú tu pre Vás. Vaše 
pripomienky a návrhy si radi prečítame na komunikacne@unlp.sk Sledujte nás:

Výstavu si stihnete pozrieť ešte do konca roka.

Tu je pozvánka z TelKE v podaní pána docenta Firmenta: 
https://fb.watch/eNSOwd0b_G/
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